

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXV

ALMERIA.—Martes 18 de Marzo de 1.924.

Numero 20.721

LO QUE ESPERABAMOS

Por la noticia que publicamos en este número y que al llegar a nuestro conocimiento el domingo no tuvimos paciencia de hurtarla al público, a los buenos almerienses que se alegran de todo lo que es nuevo elemento de vida para Almería, y esta no siga postergada en sus derechos y que por esta misma razón dimos a conocer en el Casino y cafés, verán los que se mostraban pesimistas y aseguraban que esta vez iban a ser esfumadas las esperanzas que teníamos de que se nos hiciera justicia en lo de situar parte de las reservas de Africa en nuestra capital, cuán engañados vivían y cómo hemos obtenido el triunfo los que nos sentíamos optimistas.

Todavía sí lo esperamos, habrá quien dude. Las reservas estarán situadas en el nunca bien ponderado Campo de Viator y aún se nos dirá que se nos van a arrebatar o por lo menos a llevar a los campos melillenses. Claro que esto último se hará siempre que las necesidades lo demanden, para ello precisamente se sitúan en nuestra ciudad, para que en caso de necesidad puedan ir prontamente a aquel territorio tropas bien instruidas y carenadas en terrenos similares a los melillenses. Pero una vez realizado el cometido que les hiciera ir en defensa del honor nacional, otra vez se reintegrarán a su base, a la expectativa de nuevos sucesos. Este es un plan previsor, aconsejado por la técnica más elemental, que debió ponerse en ejecución allá por el año de mil novecientos. No se trata, pues, de un capricho regional, si no de salvaguardia de los intereses nacionales.

La noticia no puede ser más halagüeña y confirmativa. Se envían a la Comandancia de Ingenieros la cantidad de setenta y cinco mil pesetas pa-

ra que se comience la instalación del Campamento de Viator. Pronto hemos de ver comenzar esas obras y estar el campamento en disposición de albergar las tropas que provisionalmente se nos asignen. Y decimos provisionalmente, porque tenemos muy presentes las palabras dichas a la Comisión de almerienses que fué a Madrid. El marqués de Estella le aseguró a expresada Comisión que ahora repartiría las dos brigadas concedidas a Alicante y Almería, entre estas dos plazas y Málaga, y tan pronto se crea la tercera se completarían las brigadas. Es, pues, lógico esperar que la media brigada se acrecerá con otra media, para así completar la concesión que se nos tiene hecha en la R. O. de Octubre del pasado año.

Ahora es de esperar que venga pronto la sección de ingenieros zapadores, para que ella comience estos trabajos preliminares del campamento, ya que se tiene remitiada la cantidad referida de setenta y cinco mil pesetas.

Por su parte, el Alcalde está muy bien dispuesto a cumplir los ofrecimientos que tiene hechos, de dotar el campamento de agua y luz. Ya tiene el voto de confianza que le ha dado la Corporación municipal a ese efecto y en breve se comenzarán a instalar la cañería de cemento que vá a llevar las aguas adquiridas al señor don Francisco Bustos desde el término de Pechina, lindero con el término de Viator al campamento. También se instalará en él, el motor de veinte caballos que es propiedad del Ayuntamiento, adquiriéndose una dinamo, a fin de producir la energía eléctrica necesaria para el alumbramiento, mientras no llegue a ese punto el cable del Valle de Lecrín.

Creemos que es hora de cantar victoria y este pleito racional y justo darlo ya por ganado.

UNA NOTA

Para la brigada de reserva

En el Gobierno Militar se nos facilitó el pasado domingo la siguiente nota, que dimos a conocer al público colocándola en los sitios de costumbre:

«Al Gobernador Militar le ha sido comunicada por el Capitán General de la Región, resolución del Ministerio de 13 del actual por la que quedan incluidas en la calificación 3.ª, artículo 17 del Reglamento de Obras, las de acuartelamiento provisional para media brigada de reserva de Africa en Almería, asignándose a la Comandancia de Ingenieros 75.000 pesetas con destino a dichas obras.

De orden d. S. E.—El Comandante Jefe de Estado Mayor, EMILIO PEÑUELAS.»

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

18 de Marzo de 1879

Segun cuentas presentadas por el Ayuntamiento, durante el mes de Febrero se ingresaron 91.189'60 pesetas y se pagaron 50.448'39, quedando existencias para Marzo de 40.741'21.

—Dos individuos apalearon brutalmente a un excocejal y comerciante que cruzaba a las 12 de la noche por la Puerta de Purchena. El motivo fué porque a instancias del apaleado habia sido declarado cesante del cargo de sereno el padre de uno de los agresores.

—En el almacén de esparto de Mac Murray, se declaró un incendio, que pudo ser sofocado a la hora de iniciarse.

SOLILOQUIOS

FILOSOFIA MERIDIONAL

II

Hemos dicho, que el «genio meridional» es el genio del Arte. Ahora bien, todo lo que es genio artístico, en el concepto absoluto de la palabra, es genio filosófico. El «genio pictórico» y el musical, expresan el movimiento de la vida con signos, manchas o sonidos que, nada serían aisladamente en el orden físico, si no vinieran a vitalizarlos la chispa del pensamiento filosófico, que los combina en imágenes, hasta animar con ellos un mundo psicológico. El Arte, en esta «armonía plástica» de la belleza, no es un arte simplemente estético, sino mas bien un impulso dionisiaco creador de ideas con apariencia real en función de lo humano. Porque el verdadero arte, es aquel cuya realidad «artística» es tan vigorosa, que, aparentemente, llega a encarnar en la vida, hasta latir con ella en el corazón de las cosas. De ahí, que la realidad del Arte se haya confundido, lamentablemente, con ciertas realidades obscuras de la vida.

Las civilizaciones occidentales, para marcar la curva regular de su cultura en el transcurso de sus ciclos históricos, se han valido del

sentimiento filosófico, desgranado en las artes.

En estos tres últimos siglos de decadencia espiritual, no puede decirse que haya declinado aisladamente ninguna rama del entendimiento; han decaído todas juntas, en la lenta consunción de esa antorcha humana que brilló en Alejandria. El Arte ha sido en este descenso, como una estela luminica en las tinieblas de la Historia. Y los hombres de las vijageneraciones, nos aparecen hoy a través de su época, como si su alma colectiva solo fuese una mera impresión artística, tanto mas fuerte y eterna, cuanto mas honda y expresiva haya sido la filosofía de sus costumbres.

Observemos, pues, que nuestro concepto del hombre antiguo, genuino siempre de las fuentes del Arte. Ya decía Plinio, que, Lisipo representaba a los hombres «ta como a él le parecían». Y ha habido generaciones que han llegado a nosotros convertidas en verdaderos temas de arte; diganlo las pinturas murales de Pompeya, los adornos y figuras estilizadas de los hipogeos fenicios, la magnificencia egipcia de los Faraones. No significaban estos temas la r-

lidad gris de las sociedades de aquellas épocas, nó; espresaban realidades filosóficas, que eran, y son las únicas valorables en la historia.

El «genio meridional», y, particularmente el suribérico, constituyen uno de los ciclos de mayor amplitud histórica. Han conservado integras las esencias artísticas del pueblo de mas recia espiritualidad; el árabe, que supo entresacar de la maleza de lo supérfluo, bellezas substanciales para la vida, inapercibidas por el vulgo; cualidad hoy peculiar en el hombre del sur. Y no es que el genio árabe no supiera precisar qué cosas eran realmente vanas e inútiles. El consideraba inútil y vano, lo estrictamente externo. Vémoslo en sus construcciones. No ha habido arquitectura mas filosófica que la árabe. Su enorme contenido artístico, no es ni siquiera monumental, porque lo plástico habría asfixiado la idea, que flotaba siempre movible y vaporosa en las líneas delgadas de sus columnios, en los sùtiles poliedros de su estalactitas de oro y bobalto. Lo bello vive siempre en el interior de todo lo que es obra de su genio. La belleza en su hogar, es absorbida y paladeada como indispensable manjar doméstico. Por eso el decorado árabe llega al paroxismo del ensueño, y se derrama por el interior de las habitaciones en olsadas policromas que parecen petrificarse en las paredes y en los techos. El árabe no se preocupa de ornamentaciones ni arquitecturas exteriores. El ha si o el primero y el único arquitecto del espíritu: sueña un ideal; lo escribe grabándolo artísticamente en sus paredes intimas, y así crea con letras, merced a la belleza artística de su escritura, la imagen verbal de su fantasía.

Nuestro hombre andaluz, sigue marcando hoy la curva normal del gran ciclo árabe, cuya lenta marcha en los planos del espíritu, no han podido superar mil generaciones occidentales desbordantes. El estado del alma meridional es explosión que anima y alumbraba en lamaradas de arte la vida cotidiana del hombre del sur; la musicalidad armoniosa de su lenguaje; el patetismo melódico de sus canciones apasionadas; la poesía subterfocosa de sus fanatismos, que hacen ávido de intimidades del hogar, la propensión a crear imágenes y formas excesivas en fantasía, pero plenas siempre de luz y vida; y, sobre todo, la integridad secular de espíritu, de ese espíritu aparentemente voluble y novedizo, pero invariable, inconvencional a través de las riadas septentrionales que le han anegado en milenarias corrientes pseudoartísticas; todas esas características, dicen claramente que hay un arte integral que no puede dividirse porque es simbolo de todas las bellezas; y ese arte que es filosofía, y es alma y cuerpo, porque es plasmación del pensamiento en líneas y colores, y arquitectura de sonidos y formas; ese, que es el arte único de raíces infinitas capaces de revasar la Historia, lo poseen los pueblos virgen-

nes que no han envejecido; que, de su contacto con miriadas de generaciones anteriores y posteriores a su infancia, han salido siempre niños. He ahí el caso de nuestro hombre del sur; un poco excéptico, un poco rebelde, pero incorruptible en su ruta filosófica; convencido, intuitivamente, de que lleva un alma más veladora, más artista, más filosófica, que la de los demás hombres cuyo simbolo espiritual es la arquitectura externa.

El pueblo andaluz, es, pues, nuestro más fuerte tipo étnico, capaz de sobrevivirse indefinidamente, porque su longevidad no se apoya en la razón física de la Historia como el mito griego o la momia egipcia, sino en un principio que es hástico de todas las realidades universales: el de su pervivencia; índice de todo lo que tiene alma. Se sigue de aquí que, si el pueblo andaluz es, —in-sistimos— pura alma, (meridional), su razón de existir es ya una razón filosófica, además de que nace de una realidad primigenia: la vida del espíritu—tanto dá colectiva como individual,—reune, de consiguiente, todos los modos de perennidad que a un pueblo le perpetuan: actualmente en su filosofía social; pretéritamente, en su historia.

JOSÉ ASENJO
Garrucha, Marzo, 1924.

De Instrucción pública

Matrículas gratuitas

Se advierte a los alumnos libres que deseen dar validez académica a sus estudios en la próxima convocatoria de Junio, que la Facultad de Derecho de la Universidad de Granada, concede 209 matrículas gratuitas para los alumnos de la mencionada Facultad faltos de recursos.

Las condiciones para optar a estos premios pueden leerse en el anuncio fijado en el Tablón de la Facultad.

Licencias

Les han sido concedidos treinta

días de licencia, a la maestra nacional de esta provincia, doña Isabel Martínez, de la escuela de la Almadrava, y al maestro don Elías Fernández, de la de Higuiedoltijo.

Excedencia

A la maestra de Arroyo Aceituna, de esta provincia, doña Dolores López, le ha sido concedida la excedencia.

Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin

Obligaciones

A partir del 1.º de Abril próximo se pagará el cupón número 9 a razón de pesetas 7'50 a deducir impuestos, o sean pesetas 6.88125 neto por cupón,

En Madrid, en el Banco Hispano Suizo,

En Granada, en la Sociedad de Tranvías Eléctricos de Granada, y

En Almería, en el Banco Español de Crédito.

EN LA NORMAL

La sexta conferencia del doctor Canetti

El infatigable doctor A. Canetti, ha dado su sexta conferencia en la Escuela Normal de Maestras.

Asistieron todas las profesoras y alumnas y gran número de maestros y oyentes. Hizo la presentación el Director señor Callejón.

Dicha conferencia fué verdaderamente científica y sugestiva.

Nos importa hacer resaltar la importancia que el gran especialista concede a la uva de Almería como alimento de primer orden y de rápida y fácil asimilación. Su argumentación fué técnica y diáfana y amena a la vez. En verdad que es incomprensible que los almerienses no aprovechen de los trabajos de tan ilustre huésped para la propaganda de la uva, la mayor fuente de riqueza de esta región.

RDAL ORDEN CIRCULAR

Los presupuestos provinciales y municipales

Por el ministerio de la Gobernación se ha dictado la siguiente Real orden:

«Primera. Los presupuestos de las Diputaciones provinciales y Ayuntamientos aprobados o prorrogados conforme a la Real orden de 22 de Enero último, para el ejercicio económico de 1924-25, regirán solamente durante los meses de Abril, Mayo y Junio próximos.

Segundo. Las Corporaciones que no hubiesen formado nuevo presupuesto para 1924-25 acomodarán su régimen económico, durante los meses de Abril, Mayo y Junio, al que tengan en curso, que se entenderá prorrogado durante el expresado trimestre en la forma establecida por la Real orden de 22 de Enero último.

Tercero. En las Diputaciones provinciales procederán a redactar su presupuesto ordinario de 1924-25 en la forma y plazos que establece el artículo 120 de la ley Provincial vigente, pudiendo prorrogar el adaptado para el trimestre de Abril, Mayo y Junio, con objeto de que rija desde 1.º de Julio de 1924 a 30 de Junio de 1925.

Cuarto. Los Ayuntamientos formularán durante el trimestre de Abril a Junio sus presupuestos para el ejercicio económico de 1924-25, con sujeción a las disposiciones del Estatuto municipal, aprobado por Real decreto fecha 8 de los corrientes.

Quinto. Se declara aplicable a los presupuestos de la Mancomunidad de Cataluña lo dispuesto anteriormente acerca de los presupuestos de las Diputaciones provinciales».

Para Cuaresma

El postre de natilla Flamme, que es riquísimo y verdaderamente natilla, economiza los huevos.

Por transformación del negocio se liquidan con

30 por 100 rebaja

todas las existencias del establecimiento

FERRETERIA DE

“EL CORREO”

Calle Conde Ofalia, junto al Correo

MAS TELEGRAMAS

En favor del ferrocarril estratégico

Continúan dirigiéndose telegramas por entidades de nuestra capital, a personalidades de Madrid, solicitando la construcción del tan deseado y necesario ferrocarril estratégico, de Torre del Mar a Zurgena.

A los que ya tenemos dada cuenta, hay que añadir los nuevos telegramas que al Jefe Superior de Palacio señor marqués de la Torreallas, han dirigido la Asociación Minera de la provincia, la Juventud Pro-Estratégico e intereses de Almería y Comité Pro estratégico. También el secretario de la Juventud dirigió otro despacho al Presidente del Directorio Militar.

En todos los telegramas se pide la realización de ese ferrocarril que será la vida de muchas localidades de nuestra provincia y de la de Granada.

La Juventud Pro-Estratégico, recibió ayer el siguiente telegrama del Delegado que envió a Madrid, señor Soriano Romera:

«Madrid, 17.

Por telegrama dirigido a la prensa, conoceréis las gestiones realizadas hoy. Mis impresiones son favorables. Os recomiendo continúeis con entusiasmo la campaña emprendida».

Detenciones y denuncia**Por maltratar a un niño**

Por la Guardia civil ha sido detenido en Viator el vecino de aquella localidad José César Briones, de 17 años, de oficio panadero, por haber maltratado al niño de ocho años José Casas Elorts.

Escándalo y protesta

Los Guardias municipales condujeron a la Comisaría de Vigilancia, a los jóvenes Juan Díaz González, José Carmona Almedina, José García Plaza y José García Gómez.

Los tres primeros fueron detenidos por promover escándalo en la calle de Federico de Castro (antes Encantada) y el último por presentarse en el Ayuntamiento protestando de la detención de su hijo, formando un fuerte escándalo.

Malos tratos

María Miralles López ha denunciado a un individuo llamado Angel Perruca, por malos tratos de palabra y obra a la denunciante y a su hermana Josefa.

Por una "promesa"

Los Guardias de Seguridad detuvieron en el Paseo del Príncipe a requerimientos de Ana Carreño Martínez, de 18 años, soltera, a Alfonso Ubeda Carrillo, por haberle propuesto a la Ana marchar en su carruaje y casarse después.

Número de ocho páginas

Noticias de la tarde por telégrafo

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL**Varias noticias**

Madrid, 17.

La autopsia al cadáver de la señorita Pura González.— El entierro.—Momento de confusión.—Sustos.

Los médicos forenses practicaron ayer la autopsia al cadáver de la señorita Pura González, asesinada el sábado por la mañana en la iglesia de San Ginés, por su ex novio el estudiante de arquitectura don Gonzalo de la Colina Carrillo.

La autopsia la practicaron en el domicilio de la víctima.

Por la tarde se verificó el entierro.

Un gentío inmenso presenció el traslado del cadáver de la señorita Pura González.

Al sacar el cadáver, un automóvil de servicio público, intentó pasar, oponiéndose el gentío violentamente.

Por esta causa se produjo un momento de confusión, originándose varios sustos y carreras.

Apaciguados los ánimos se organizó la comitiva fúnebre precedida del clero parroquial siguiendo un coche estufa blanco tirado por cuatro caballos.

El féretro llevaba herrajes de plata e iba cubierto de flores.

Después seguían numerosos carruajes.

El cadáver de la señorita Pura González recibió sepultura en la Sacramental de San Isidro, en el panteón de la familia.

El partido de futbol entre los equipos de las guarniciones de Madrid y Lisboa.— Los españoles salieron vencedores por cinco tantos contra dos.

En el Stadium Metropolitano, se celebró ayer tarde el partido de futbol anunciado entre los equipos de las guarniciones de Madrid y Lisboa.

Concurrieron más de treinta mil espectadores.

También asistieron el Rey y los infantes, siendo recibidos con la Marcha Real y el himno portugués.

En medio de gran expectación, comenzó el partido, correspondiendo sacar a los portugueses.

Félix Pérez hizo el primer tanto para los españoles.

Poco después, Monjardin introduce otro, y algo más tarde el tercero en la portería portuguesa.

Hicieron un tanto luego los portugueses, pero Quesada hizo el cuarto tanto, que se apuntaron los españoles.

Al terminar el primer tiempo, los lisbonenses hicieron el segundo tanto.

Su Majestad el Rey entregó al equipo español la copa que se disputaban los jugadores.

Desde el comienzo del partido se observó gran predominio en el equipo madrileño, mostrándose el público muy entusiasmado.

Terminó el partido, resultando vencedores los españoles por cinco tantos contra dos los portugueses.

Durante el partido el público guardó la mayor corrección, no registrándose ningún incidente.

Primo de Rivera en Palacio

El jefe del Directorio general Primo de Rivera, esruvo esta mañana en Palacio, a la hora de costumbre, despachando con el Rey.

At campamento de los Retamares.

Don Alfonso, acompañado de dos ayudantes, marchó esta mañana al campamento de los Retamares, para practicar las prácticas que realizan los oficiales de complemento.

El monarca regresó a Palacio en las primeras horas de la tarde.

Propaganda sanitaria

Se han celebrado en esta Corte dos actos de propaganda sanitaria.

Uno en el Coliseo Imperial, a las once de la mañana, y

el otro en el Palacio del Hielo, a las seis de la tarde, con motivo de la visita a la Exposición de higiene.

Hicieron uso de la palabra los doctores Navarro Fernández, Villa, Mañueco, Cebrián, Codina Castellví y Alvaradi; doña Lydia Etayo y doña Purificación de la Fuente, profesoras en partos; don Augusto Barcia y otros muchos.

Proyectáronse al final varias películas sobre avariosis.

El público fué numeroso y aplaudió a los oradores.

Primo, despachando

El general Primo de Rivera ha estado hoy despachando con los subsecretarios de Hacienda, Gobernación, Fomento y Marina.

Acto patriótico.—Homenaje a la bandera española.

Con motivo del homenaje a la bandera española celebrado ayer en San Sebastián, el general Primo de Rivera ha recibido un telegrama del general gobernador de aquella provincia, del jefe del Somatén y del alcalde de Irún, los cuales le dan cuenta del resultado de dicha fiesta, la que resultó verdaderamente brillante.

Concurrieron a ella representantes de 90 pueblos con banderas, a los que seguían más de 40.000 personas.

Dichas autoridades renuevan en los telegramas su adhesión al Directorio militar.

Se pronunciaron discursos elogiando a la Patria.

El general Primo de Rivera ha contestado con otros telegramas expresando su gratitud por las palabras patrióticas que se pronunciaron.

Enfermo grave

Se encuentra enfermo de algún cuidado, el ex Diputado señor Vicenti.

BOLSA

Interior 4 por 100.	71'40
Amortizable 5 al.	00'00
Londres a la vista.	34'05
París a la vista.	38'00

PERPEN

ESTATUTO MUNICIPAL

Conferencias por don David Estevan

El secretario del Ayuntamiento de esta capital, nuestro particular amigo don David Estevan, va a dar un cursillo de conferencias de divulgación en el salón principal del Circulo Mercantil.

Dichas conferencias tendrán lugar a las seis de la tarde; la primera mañana 19, y las otras tres los días 21, 23 y 25, a la misma hora.

El objeto y contenido es el siguiente, con arreglo al programa que se expresa:

PRIMERA CONFERENCIA

El municipio.—Notas características y fundamentales del Estatuto.—Autonomía, confianza y tradición.—Amplio sentido democrático de la nueva regla.—Organismos municipales.—El Ayuntamiento, la Comisión permanente, la Junta de vecinos y la de mancomunidades.—El Concejo abierto.—Elementos personales; los concejales de elección popular; los concejales de representación corporativa.—Forma de la elección.—Aptitud legal.—Incapacidades, incompatibilidades y excusas.—Pérdida de los cargos concejiles.—Destitución y procesamiento de los concejales.

SEGUNDA CONFERENCIA

Constitución de las Corporaciones municipales.—Examen de actas y acuerdos sobre la validez de la elección y la capacidad de los electos.—Votación de alcalde, tenientes de alcalde y concejales jurados.—Sus respectivas funciones.—Celebración de las cesiones del Ayuntamiento y de la Comisión permanente.—Régimen especiales.—El de carta.—El Gobierno por Comisión.—El Gobierno por Gerente.—La tutela.—El referéndum.—Acuerdos que requieren condiciones especiales.—Recursos contra los acuerdos de los Ayuntamientos.—Responsabilidades de las Corporaciones municipales y de los concejales.—Exoneración de alcaldes.—El sistema del silencio.

TERCERA CONFERENCIA

La competencia municipal.—Su extensión.—Las facultades y los deberes de los Ayuntamientos en los diversos órdenes de su actividad.—Municipalización de servicios.—Obligaciones de los Ayuntamientos en los servicios de Sanidad, Beneficencia, protección social, enseñanza y comunales.—De los funcionarios municipales.

CUARTA CONFERENCIA

Hacienda municipal.—Los presupuestos municipales.—El patrimonio.—Los ingresos municipales.—Las exacciones municipales.—Los impuestos municipales.—Orden de imposición.—Las cesiones del Estado.—Los recargos sobre los impuestos del Estado.—Arbitrios sobre la circulación, consumo de bebidas espirituosas, carnes frescas y saladas, inquilinatos y pompas fúnebres.—El reparto vecinal.—La prestación personal.

El crédito municipal.—Recaudación, distribución, defraudación y prescripción de los ingresos municipales.

Las conferencias serán públicas. No será preciso pertenecer al Circulo para asistir a ellas.

Tribunales**Instancias de traslados del personal judicial caducadas**

Una Real orden de Gracia y Justicia, que ha aparecido en la «Gaceta», declara caducadas todas las instancias del personal de la carrera judicial y fiscal pidiendo traslado a otros destinos o determinadas plazas en sus ascensos, presentadas con anterioridad a la publicación de esta Real orden, y disponiendo que en lo sucesivo las solicitudes de destino aludidas se tramitan con sujeción a las reglas que se insertan.

EN LA AUDIENCIA

Suspensiones

En la Sala de la Sección primera se suspendieron ayer los juicios señalados procedentes de causas de Almería, sobre hurto, por no haber comparecido los procesados Antonio Ferrer y Antonio Gómez Rodríguez.

Juicio celebrado

Ayer mañana se celebró en la Sala segunda, la vista de causa se guida en el juzgado de Canjáyar, contra Josefa Medina y otro, sobre allanamiento de morada.

La vista quedó concluida para sentencia.

Sentencia

Por el tribunal de la Sección segunda, se ha dictado sentencia en la causa número 58 de 1918, procedente del juzgado de Gérgal, condenando a Antonio Hernández (a) El Atrevido, como autor de un delito de robo, a la pena de tres años, seis meses y 21 días de prisión correccional.

DR. JACINTO SASTRE**ELECTRO-RADIOLOGO**

Ex-ayudante del Dr. Viñerta de la Facultad de Medicina de Paris

RAYOS X

Diatomía, corrientes de alta frecuencia. Rayos ultravioletados, corrientes gálicas y farádicas, baño de cuatro celdas del Dr. Schuco.

Tratamiento moderno sin operación de las tuberculosis quirúrgicas. De éxito en las enfermedades de la piel.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Boulevard, 52, bajo

“CAPILINA GONZALEZ”

Suero capilar de nueva invención
Eficacísimo, limpio, inócuo.

El cabello nace usando la «Capilina Gonzalez». Se da la máxima garantía, que con iste en hacer contratos, sin pagar absolutamente nada hasta que nazca el cabello.

Con solo tres fricciones de «Capilina Gonzalez» desaparece la sarna. Usando exclusivamente la «Loción de Capilina Gonzalez» se garantiza que se conserva indefinidamente evitando su caída, vigoroso y limpio el cabello, y blanco y sano el cuero cabelludo. Precio, litro 10 pesetas; medio litro 5'50 y un cuarto de litro 3 pesetas.

Se garantiza, que usando las señoras, exclusivamente la «Nacarina Gonzalez», otro producto de nueva invención, tendrán un cutis fino como el terciopelo y sano, sin manchas, pecas, arrugas, asperezas ni cordaduras producidas por el frío. Usarlo una sola vez, es adoptarlo. Precio litro 19 pesetas, medio litro 10 pesetas, un cuarto 5'50 y un octavo 3'00. Detalles y venta, Paseo del Principe número 43, (altos de la fotografía).

Tratamiento por la «Capilina Gonzalez» de 11 a 1 y de 4 a 7.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Causa procedente del juzgado de Almería, contra Antonio Gómez Rodríguez, sobre hurto.—Abogado, don Eulogio Romero del Castillo; procurador, don D. cío Navarro.

Causa del mismo juzgado, contra Juan Vicente y otros, sobre hurto.—Abogado, don Matias Granados; procurador, don Eduardo Moreno.

Sección segunda.—Causa del juzgado de Canjáyar, contra Cristóbal Vivanco Moya, sobre violación.—Abogado, don Julio Estevan Gómez; procurador, don Arturo Navarro.

Doctor Eduardo Perez Cano**DEL HOSPITAL PROVINCIAL**

Consulta especial de enfermedades ve aéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y de más productos patológicos

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COM PLETO

PARA UNA NOVELA

El viaje de Blasco Ibáñez

El «Diario de Noticias», de Lisboa, publica un interesante artículo dando cuenta del paso por la colonia portuguesa de Macau del escritor español señor Blasco Ibáñez.

Se propone recoger datos para la serie de novelas que prepara, haciendo historia de los esfuerzos de las naciones peninsulares.

El gobernador de la provincia le acompañó en su visita a los monumentos históricos y curiosidades de la ciudad.

El «Correo de Manha», periódico monárquico, publica otro artículo, refiriéndose al anterior, tratando de desvirtuarlo y dirigiendo ataques al señor Blasco Ibáñez.

MUCHO OJO

Sobre un descubrimiento

El alcalde de Utrera (S. villa) señor Cuéllar, es un hombre previsor. Sabe que en estos tiempos hay que caminar con pies de plomo.

¡Por volar con las alas de Mercurio han ido muchos alcaldes a la cárcel!

En Utrera ha sucedido ahora algo que ha puesto a prueba la cautela del alcalde.

Varios obreros, plantando estacas de clivo en una finca de don Felix Romero, descubrieron unas bóvedas de ladrillo, bajo las cuales encontraron huesos humanos y ánforas y candiles de barro.

Inmediatamente se dió cuenta del hallazgo al alcalde. Este, mientras se dirigía al sitio de la ocurrencia, iba pensando lo que aquello pudiera ser. Desde luego, pensaría el señor Cuéllar, la momia de Tutankamen no es.

¿Y si por esas raras incidencias de la historia era cualquier otro faraón?

Los restos descubiertos no permitieron, por el pronto, hacer ninguna deducción.

Pensativo, el alcalde regresó a su despacho para redactar el informe que había de dirigir al gobernador.

Pensando en la apertura de la tumba de los Faraones, vivieron a la memoria del alcalde, en tropel confuso, las informaciones de los diarios.

Recordaba que los periodistas tegieron fantasías que perjudicaron a Cartel y lo indispusieron con las autoridades egipcias.

Y el señor Cuéllar, después de relatar el hallazgo al gobernador, añade en su informe esta coletilla:

«Lo que pongo en su conocimiento para que no se deje llevar de lo que diga la Prensa, tan dada a abultar los hechos.»

Ya lo sabe el general gobernador de Sevilla. ¡Mucho ojo!

No vayan estos descubrimientos a servir de trampolín fúnebre a la Prensa y tengamos lío.

C.

Sello Covaleda

Remedio infalible contra el dolor de cabeza, teniendo la propiedad de ser inofensivos.

Ramón y Barbará S. en C.

Mercado Central, 98.—Barcelona. Vendedores de patatas en comisión.

Informará en Almería:

Hijo de Alfredo Rodríguez
Gerona, 5.

A. VIZCAINO REAL
Odontólogo

De la Facultad de Medicina de Madrid
Enfermedades de boca y dientes
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Conde Ofaña, número 20, pral.

EN PECHINA

El mitin del domingo

Organizado por la Casa del Pueblo de Almería, según anunciábase, el pasado domingo tuvo lugar en la villa de Pechina el mitin pro estratégico.

A pesar de la tarde desapacible, la plaza de San Indalecio se hallaba totalmente ocupada.

Concurrieron nutridas comisionadas de Almería, Viator, Huercal, Zurgena, Tabernas y otros pueblos.

Tan importante acto fué presidido por el alcalde de Pechina, como presidente del comité local pro estratégico.

Hablaron en términos elocuentes, reclamando la urgencia de la construcción del ferrocarril de Torre del Mar a Zurgena, el compañero Francisco García, presidente de la Casa del Pueblo de Pechina.

Don Domingo Artés, en representación de los pueblos de Tabernas y Zurgena.

Don Antonio Salvador, por la Juventud pro estratégico e intereses de Almería.

Don Antonio Bernabeu, por el Comité pro estratégico de Almería.

Don Miguel García Gómez, en representación de la Casa del Pueblo, quien justificó las razones que se apoya para cooperar a tan magna obra, sin renunciar a los principios que preside el ideal de la mencionada entidad.

Después de leerse numerosas adhesiones, se aprobaron las conclusiones.

Durante el acto reinó gran entusiasmo.

Almacén de Paquetería DE

Francisco Escamez Morales

Plaza de Nicolás Salmerón, 3.

Gran surtido en bolsos de señoras y niñas, a precios casi de balde. Medias y calcetines «Koh-i-Noor», marca acreditada y de gran duración.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

UN INVENTO

Contra los aviones

Algunos diarios ingleses dicen que la Compañía Francesa de Navegación aérea ha prohibido a sus pilotos el volar sobre el territorio bávaro a causa de que los alemanes han encontrado un medio de causar averías en los motores de explosión por medio de las ondas herzianas.

Según el «Evening News», el gobierno inglés se halla también en posesión de este secreto. Los pilotos militares han afirmado que su potencia es formidable y que si se logra perfeccionar el procedimiento, dentro de poco tiempo la guerra aérea será completamente imposible, pues los aviones podrán ser averiados y destruidos en la imposibilidad de funcionar, desde gran distancia.

Número de ocho páginas

Juzgado Municipal

DIAS 16 Y 17.

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Angel Reverte Martínez, María Quevedo Gallardo, Juan Fernández López y José Figueredo Moya.

DEFUNCIONES.—Francisco López Romero, de 70 años, de hemorragia cerebral; Gerónimo Ruiz Andujar, de 3 años, de pulmonía; Carmen Baldó Rodríguez, de 30 meses, eclampsia; Rafael Pascual García, de 60 años, de anemia; José Belmonte Martínez, de 74 años, de úlcera de estómago; Angeles Escobar Rodríguez, de 28 años, de tuberculosis pulmonar y Teresa Fernández Gómez, de 80 años.

MATRIMONIOS.—Francisco Hernández Magán con María Amate Martínez.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Carmen Pascual López, Antonio Ramón Lazo Martínez y Rafael Albacete Rodríguez.

DEFUNCIONES.—Genaro Martínez Montiel, de 15 meses; Dolores Vezino Alias, de 7 meses; Eusebio Becerra Pérez, de 57 años y Miguel Valenzuela Moreno, de 30 meses.

MATRIMONIOS.—Juan Segura Ferrer con Angeles Aguilas Cañadas.

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.

Profesor alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Móvil en instalación de los

RAYOS X

Consulta Bulvar del Príncipe 81

FUTBOL

El pasado domingo, a las tres y media, se celebró en el Campo de Deportes un partido de futbol entre los equipos Arenas F. C. y Reserva de la Balompédica.

El partido fué muy interesante. Vencieron los de la Balompédica por tres tantos contra uno del Arenas.

La concurrencia fué numerosa.

Lea usted "La Crónica Meridional"

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 15.

Circular sobre constitución del escalafón del Cuerpo de médicos habilitados para baños.

—Subastas del aprovechamiento de palmitos de los montes públicos de Bédar y Carboneras.

—Edicto llamando al oficial tercero del Cuerpo de Telégrafos don Antonio Garzon Salazar.

—Proyecto de bases para la constitución de la Mancomunidad de Andalucía Oriental.

—La Administración de Contribuciones concede un plazo de 10 días para que los Ayuntamientos remitan los repartimientos y padrones del año 1924 25.

—Edictos de los Juzgados de Valencia y Velez Rubio.

—Los Ayuntamientos de Almería, Albóx, Antas y Adra, publican edictos de quintas y los de Lubrin, Somontin y Velefique, que han terminado sus respectivos repartimientos.

—La Junta de Plaza y Guarnición de Almería, anuncia la subasta de varios artículos para el Ejército.

REAL ORDEN

Régimen de sociedades médicas

La «Gaceta» ha publicado un Real orden de Gobernación del 13 del corriente, en la que se declara para evitar abusos, que los Colegios médicos provinciales son las únicas entidades de esta clase profesional que gozan de existencia legal y oficial, quedando prohibida la intromisión en ellos de otras agrupaciones que no tengan ese carácter, y se da carácter retroactivo a la disposición para todas las reclamaciones que en la fecha de su publicación se hallen sin resolver.

Dr. Gómez Casas

Médico especialista en las enfermedades de las

VIAS URINARIAS

Consulta de 2 a 4. Plaza de Muñoz 8, pral (contigua a la calle de la Reina.)

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto en el día de ayer.

DE ENTRADA

Yacht inglés «Mavis», con su equipo, de Gibraltar.

Pailebot portugués «Britania», de Portman, en lastre.

Vapor español «Roberto R», de Málaga, con carga general y 12 pasajeros.

Vapor español «Andalucía», de Valencia, con carga general y 17 pasajeros.

Vapor español «Ampurdam», de Barcelona, con carga general y 13 pasajeros.

DE SALIDA

Yacht inglés «Mavis», para la mar, con su equipo.

Vapor español «Roberto R», para Barcelona, con carga general y pasajeros.

Vapor español «Andalucía», para Melilla, con carga general y pasajeros.

Vapor español «Ampurdam», para Málaga y escalas, con carga general y pasajeros.

Laud español «Perlita», para Almuñecar, con carbón.

Miguel García Algarra OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Paseo del Príncipe, 3

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista GARGANTA, NARIZ Y OJOS gabinete, Príncipe 41, izquierda Consulta de 10 a 12

SARNA

«Antisármico» Martí. Es el único que cura sin baño. 3 pesetas frasco. Venta casa don Cristóbal Romero Ribas. J. Vivas Perez y Feder de Larios. Agentes exclusivos señores Urtach y Compañía Bruch 49. Barcelona

Algarrobos y olivos

Arboles de Aragón INFORMES: AZNAR Y TONDA ALMERIA

Vapores correos españoles

de Pinillos Izquierdo y Comp.—Cádiz

El correo trasatlántico

CATALINA

saldrá del puerto de Almería el día 27 de Marzo de 1924, para Málaga, Cádiz Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Admite carga y pasajeros de primera, segunda y tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE

Pesetas 327'50 para cada pasaje entero incluido todos los impuestos

» 170'00 medio pasaje

AVISO IMPORTANTE.—La lista de embarque se cerrará dos días antes de la salida del buque si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

NOTA.—Es indispensable estén los pasajeros en esta por lo menos seis días antes de la fecha de salida para despachar toda su documentación.

Informará su consignatario LUIS GAY PADILLA, Gerona, 22. Almería.

SELLOS OSSAM

para la curación en pocos días de la blenorragia (Purgaciones) por crónicas y rebeldes que sean, con todas sus complicaciones, como «cistitis, prostatitis, gota marital o militar, orquitis» del hombre, «metritis, vaginitis, anexitis» etc. de la mujer. Sus efectos antisépticos se notan grandemente a las primeras tomas, calman los dolores al orinar, la micción resulta menos frecuente, disminuyendo progresivamente el flujo, notando en pocos días gran mejoría, hasta obtener con su uso la completa curación del aparato GENITO URINARIO.

Preparado por el Dr. Miret, Plaza Comercial, 9, Barcelona. De venta en Almería, Farmacia de Cristóbal Romero Ribas.

Información Telegráfica de LA CRONICA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Mas noticias

Madrid, 17.

Las Comisiones de Almería y Granada.—Visitas al Directorio

Las Comisiones de Almería y Granada, que continúan en Madrid, han visitado hoy y conferenciado con ellos, al general Mayandia y a otros señores más del Directorio.

Le pidieron la pronta construcción del ferrocarril estratégico de Torre del Mar a Zurgena, complementario de los ferrocarriles de Baza a Requena, Irún a Algeciras y el directo de Madrid a Valencia.

Les entregaron las conclusiones que fueron aprobadas en la asamblea celebrada el pasado mes en Cádiar (Granada).

En aquellas figuran además del estratégico, la construcción de carreteras en la Alpujarra y la terminación del puerto de Motril.

Además expusieron las ventajas que reportará el ferrocarril de referencia a la nación y especialmente a Almería y Granada y en parte a la de Málaga.

Los generales del Directorio tuvieron una amable acogida a las Comisiones, las que salieron satisfechas de su visita.

Concesión y repartición de premios.

El subsecretario de Instrucción pública ha confirmado la propuesta hecha por el Jurado literario, repartiendo el premio de seis mil pesetas por el orden de calificación siguiente:

Primero: Novela «En la vida del señor Alegre», original de don Claudio Latorre.

Segundo: Novela «La Santa Duquesa», original de don Huberto Perez de la Ossa.

Tercero: «Dolor de Juventud», de la que es autor don Roberto Molina.

La firma de hoy

Se ha firmado hoy lo si-

guiente:

De la Presidencia: Autorizando al Gobierno para que España acepte la invitación hecha por la Oficina Internacional de Montevideo y que preste su adhesión al Convenio Postal Americano, estableciendo franquicia postal.

De Gracia y Justicia: Indultando a varios penados y conmutando las de otros.

Reunión del Directorio

Presidido por el general Primo de Rivera, se ha reunido esta tarde el Directorio militar.

La reunión duró cerca de tres horas.

El subsecretario del ministerio de Estado señor Espinosa de los Monteros, sometió un presupuesto para gastos de muebles con destino a las Legaciones de España en Chile y Lima.

El subsecretario de Guerra general Bermúdez de Castro sometió también a la aprobación varios expedientes de censos y de material.

El de Instrucción pública comenzó a informar de las reformas que cree son necesarias hacer en la primera enseñanza.

Seguirá el estudio de dichas reformas en días sucesivos.

Protección a las industrias

La Compañía Ibérica de Explosivos ha pedido al Directorio que la Junta de Defensa Nacional dé su informe para la construcción de una fábrica de explosivos en España.

También la Compañía Siderúrgica del Mediterráneo ha solicitado se active el crédito de once millones de pesetas que pidieron al amparo de la Ley de protección a la industria.

A Primo lo visitan

El general Primo de Rivera ha recibido hoy la visita del Encargado de Negocios de los Estados Unidos.

También recibió las visitas de otras personalidades.

Otra petición

Una Comisión de Maestros de Escuelas Normales, ha visitado también hoy al general Navarro pidiéndole a éste reformas en la clase.

Consejo de guerra

En Prisiones Militares se ha celebrado hoy un Consejo de guerra contra dos paisanos, acusados de agresión a la fuerza armada.

Se reserva el resultado de la sentencia hasta que la conozca el capitán general de la Región.

Sobre una denuncia

El Juez del distrito de Palacio que está actuando en lo de la denuncia hecha por la anciana Leonor Santamaría, por retener la Superiora del Colegio de las Adoratrices, a una nieta, parece que ésta alega que le dá malos tratos su abuela y por eso no quiere volver a estar con ella.

Matrimonio atropellado

En la Red de San Luis, un autocamión dedicado a la limpieza, atropelló esta tarde al matrimonio Manuel Martínez y Concepción García.

Los dos resultaron heridos de gravedad.

Afirmaciones comentadas

Se han comentado mucho algunas de las afirmaciones que el Director de Administración Local señor Calvo Sotelo, ha hecho en Valencia.

Anunció que inmediatamente se redactará un decreto sobre Administración provincial regional y agregó que sin nuevo censo no se harán elecciones algunas.

Para remediar la crisis obrera

El Directorio ha acordado que el crucero «Princesa de Asturias» repare las averías que sufre, en la Factoría de Matagorda, para conjurar en parte el paro de millares de obreros en Cádiz.

Para proponer el indulto

Se han pedido a todas las Capitanías generales los ex-

pedientes de penas de muerte que tengan, para examinarlos en Consejo y ver si se piden someter a la firma de Monarca el día del Viernes Santo.

Visitando el aerodromo

El Rey, acompañado de su madre la Reina doña María Cristina, ha visitado hoy el aerodromo de Cuatro Vientos.

Presenciaron los ejercicios de caza y bombardeo de aviones, operación que resultó brillantísima.

TOROS

Madrid, 17.

En Madrid

Los novillos lidiados de la ganadería de Quijano, cupieron.

Pastoret desigual en conjunto.

Fernández Prieto, regular. Jiménez valiente, siendo ovacionado.

El banderillero Pastoret al pisar una banderilla, se cayó ésta en el talón del pie derecho.

En Barcelona

Se inauguró la temporada con una novillada.

Las reses de Albarranes grandes.

Aguero fué cogido, resultando con fuertes varetazos y dos puntazos en la ceja, de pronóstico reservado.

Trinitario, voluntarioso. Lagartijo, valiente.

En Bilbao

Los novillos de Ceballos buenos.

Montero y Bartelano, valientes.

Regreso de Nacional

Cablegrafían de Veracruz que a bordo del vapor trasatlántico «Cristóbal Colón», embarcó con rumbo a España el diestro Nacional II y su cuadrilla, haciéndoseles una entusiasta despedida por los aficionados españoles y los de aquella República. Nacional desembarcará en

puerto de la Coruña el día del actual.

PROVINCIAS

Madrid, 17.

No ocurre novedad

El Alto Comisario en Marruecos general Aizpuru, ha comunicado que no ocurre novedad en las zonas del Protectorado.

También los telegramas recibidos de provincias no acentúan novedad alguna durante las últimas 24 horas.

Príncipe de Holanda en Granada

Telegrafían de Granada, que ha llegado esta noche a la capital, el príncipe de Holanda, esposo de la Reina Guillermina, mañana visitará la Alhambra, el Generalife y otros sitios.

Se hospeda en el Hotel Alhambra Palace.

Calvo Sotelo en Valencia

Un comunicado de Valencia que el Director general de Administración local señor Calvo Sotelo, ha dado la conferencia que tenía anunciada sobre el régimen municipal, en el Ateneo Mercantil, asistiendo numerosísima concurrencia que aplaudió al conferenciante.

En honor de éste se celebró una recepción en el Gobierno civil, por la mañana en la Diputación y a la tarde una comida ofrecida por los funcionarios del Gobierno civil, y por la noche un «lucho» en la Universidad.

Señor Calvo Sotelo visita las fábricas.

El expreso de la noche para Madrid.

De Barcelona

Se han recibido de Barcelona las siguientes noticias: Llegó el exconcejal señor Casco que ha cumplido una condena dictada por Consejo de Guerra, en el penal de Burjassot.

Por órdenes del subsecretario de Gobernación general Martínez Anido, se han recibido las novelas pornográficas llegando hasta ahora a 100 volúmenes.

Ayer se sucedieron numerosos atropellos, siendo heridos en las casas de socorro veinte lesionados.

— Se ha levantado el embargo que se le tenía hecho por el Juzgado al ex Diputado señor Macía.

— Llegó el insigne dramaturgo don Jacinto Benavente a quien se le hizo un recibimiento entusiasta. En el teatro de Goya ha dado la conferencia que tenía anunciada.

El temporal

Comunican de Chafarinas, que el rudo temporal que reina en toda aquella costa, obligó a refugiarse en Cabo de Agua al vapor que conducía al Comandante militar de la plaza y a todos los jefes de Quebdana que marchaban a Melilla a cumplimentar al Alto Comisario en Marruecos general Aizpuru.

Accidente eléctrico

Dicen de Sevilla, que unos operarios de teléfonos que reparaban la línea, tropezaron con un cable eléctrico.

Resultaron uno de ellos muerto y otro compañero y una muchacha que acudieron a prestarle auxilio, graves.

Para Marruecos

Telegrafían de El Ferrol, que el buque «Alfonso XIII» se ha repostado de carbón para marchar a aguas de Marruecos enseguida.

Servicio postal aéreo

En Alicante se ha inaugurado hoy un nuevo servicio postal aéreo, entre aquella capital y Orán.

Más sobre el homenaje en San Sebastián a la bandera española

Se han recibido detalles del homenaje hecho en San Sebastián a la bandera de España, el cual resultó verdaderamente patriótico y solemnisimo.

El día fué espléndido, apareciendo todos los balcones con colgaduras. Los trenes llegaron abarrotados de viajeros para asistir al acto.

Este fué amenizado por 30 bandas de música, concurrendo además más de un centenar de banderas.

Pronunciaron discursos el obispo de Vitoria y otros.

Se guardó el más completo silencio durante un minuto, haciéndose después varias salvas.

Tocóse la Marcha Real y se cantó el «Guernicaco Argola», a lo que siguieron entusiastas vivas a España y a Guipúzcoa.

Dicen que pocos actos de patriotismo se han celebrado como el de referencia.

PERPEN

EN EL CASINO

Otra conferencia

En el salón de la Sociedad Casino, a requerimiento de un gran número de socios y sus familias, dará una conferencia hoy martes, a las diez de la noche, el ilustre doctor naturalista, profesor del Ateneo de Madrid, Alejandro Canetti, que disertará sobre el sugestivo tema «Las bases científicas de los baños de sol y las uvas en la alimentación moderna».

VIAJEROS

Ha regresado de Ubeda (Jaén) el comerciante de esta plaza don Jesús de la Riba.

— De sus propiedades de Benahadux ha regresado el comerciante don Dionisio Checa, acompañado de su familia.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Para «chaffeur» municipal

Ayer se presentaron en el Ayuntamiento varias solicitudes para optar a la plaza de «chaffeur» de la regadora mecánica municipal.

La presentación de solicitudes terminará hoy a la una de la tarde y el examen tendrá lugar a las nueve en el Parque de desinfección.

Formarán el Tribunal para el examen, el Ingeniero Industrial don Fulgencio Pérez Cascales, el Inspector mecánico municipal don Andrés Tonda y el «chaffeur» enviado por la casa constructora de la regadora, don Rafael Roblet.

Competencia

Por el Directorio se ha declarado mal suscitada una competencia entablada entre el Gobernador civil de esta provincia y el Juez de primera instancia de Vélez Rubio, sobre demanda en juicio de mayor cuantía formulado por don Fernando Guirao Alcazar, contra la Junta directiva de la Comunidad de aguas de Maimon.

No asistió

Por encontrarse enfermo de algún cuidado uno de sus hijos, ayer no asistió a su despacho oficial el Alcalde don Manuel Hernandez.

Deseamos el pronto y total restablecimiento del enfermo.

Futuro enlace

Para nuestro amigo y paisano el joven don Domingo Lozano Lopez, ha sido pedida la mano de la distinguida y bella señorita granadina Almudena Burgos Martell, hija del rico propietario almeriense don Ricardo Burgos Careaga (q. e. p. d.)

La boda se celebrará en Granada a mediados del mes próximo.

Por anticipado envíanos nuestra enhorabuena al futuro matrimonio.

Destete de los niños

Las diarreas producidas en este periodo de la vida, así como en la época de la dentición, se cura sin molestia con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Impuesto municipal

Por el impuesto municipal sobre las tomas de agua, se recaudaron anteayer 276 pesetas.

Los Pósitos

El inspector general de Pósitos ha declarado que procederá con toda energía para conseguir que se reintegren al Pósito todas las cantidades que se le adeudan.

Fallecimiento

Ha dejado de existir en esta capital, don Eusebio Becerra Pérez, antiguo industrial en el ramo de barrilería.

Enviamos a la familia nuestro pésame.

Tarjetas postales

Hemos recibido la última de las «Ediciones del Urodonal» que consiste en una serie de ocho artísticas postales en tricromía representando otros tantos equipos de football vencedores en el campeonato 1922-23.

La idea merece nuestra sincera aprobación, ya que contribuye a enaltecer el deporte y a dar popularidad a nuestros campeones.

En libertad

Ayer fué puesto en libertad el detenido en esta prisión José Benitez González.

Pérdida de un reloj

El día 15 del actual por la tarde, en el Paseo del Príncipe, frente a la puerta de la Administración de los señores Alsina y Graells, se extravió un reloj de oro, de pulsera, para señora, con cadena estensible. Se gratificará a quien lo presente en la Droguería Moderna, Paseo del Príncipe.

En conducción

En el tren mixto de este mañana ha salido en conducción a la prisión del Puerto de Santa María, donde cumplirá condena, Salvador Canet Pérez,

De arribada

Ayer mañana fondeó en este puerto, de arribada, el trolí español «Santa Adela».

Procedía de Barcelona y se hará a la mar cuando amaine el temporal.

de la piel SARNA
SABANONES y
COMEZONES, se
curan en el acto y
sin baños, con una
sola fricción con
A C A R O L

PICORES

PARA CURAR ó ALIVIAR LA

TOS

¡CADA VEZ QUE DESAPARECE LA TOS ANTES DE REAPARECER LA CALA!

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS
PASTILLAS PECTORALES
DEL
Dr. ANDREU

Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS
usad los **CIGARRILLOS y PAPELES AZOADOS** del mismo **AUTOR**,
que calman el **ASMA** instante, por corto que sea

7.ª FERIA MUESTRARIO
VALENCIA (España)
MERCADO INTERNACIONAL del 10 al 25 de Mayo de 1924.
Institución declarada oficial por R. O. de 20 de Mayo de 1921
bajo el patronato del Estado español y la presidencia honora-
ria de S. M. el Rey don Alfonso XIII

EL PLAZO DE INSCRIPCIÓN TERMINA EL 31 DE MARZO

Secretaría general Apartado de Correos 132
Dirección telegráfica: FERRARIO
Clave: A. B. C.-S.ª edición
Teléfono 1405

Vidriera internacional S. en C.
Zubieta, 38.—SAN SEBASTIAN.
Depósito en Pasaje y Madrid

Vidrios planos. Sencillo, semi-doble, doble, triple. Lunas media-luna. Vidrio Catedral, impreso, estriado, armado, etc. Baldosas. Botellas y frascos para todo uso. Servicios de mesa. Copas y vasos, patente «Nonik» irrompibles. Vidrieras artísticas.

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo
Pídanlos en ultramarinos y confiterías

¡FIJARSE!!
ESTA es la marca de los
Emplastos
perforados americanos de fieltro rojo del
Dr. Winter



LOS EMPLASTOS DE FIELTRO ROJO del **DR. WINTER**
CURAN catarrros de pecho y bronquitis, dolor de pulmones, pecho, riñones y caídas, reumatismos, lumbago, ciática, dolores dorsales de las Señoras en sus periodos mensuales, etc., etc.

¡Fijarse en la marca del DR. WINTER!
La marca del **DR. WINTER** va impresa en la cubierta de cada emplastro.
Pídala y exíglala en todas las Farmacias y Droguerías
¡MUCHO CUIDADO CON LAS IMITACIONES!

La Serrinera Catalana
Fábrica de serrin marca "La Lolita" Arenys del Mar
Para precios e informes, dirigirse a don Manuel Cortés, Alhama de Almería

FERRER
MUEBLES
Sebastián Pérez .No confundir.

Máquinas para coser y bordar
las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Dirección general en España: **RAPIDA S. A.**
Aviñó, 9 Apartado, 733
BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis



3 Gotas
de
Kao

hacen brillar
los
Metales
como un espejo

Chem Werke LUBOWITZ & CO.
BERLIN - LICHTENBERG
P.O. Succursale en BARCELONA
J. VILA BALLETGER